

举办安溪铁观音大师沙龙活动

本报讯 (记者郭雪萍)7月31日,2025年安溪铁观音大师沙龙活动在福建农林大学安溪茶学院举办,众多茶人通过品茶论道、交流学习,进一步明晰“科技赋能”茶叶生产逻辑和途径,深入理解习近平总书记关于“三茶”统筹发展的重要理念。县领导邱志民、洪天阳参加活动。

上午九点半,福建农林大学的茶学系评审室茶香四溢,24款茶样整齐排列。安溪铁观音大师、名匠正手持记录表,对照茶样的理化指标检测数据和品鉴情况,围绕“感官评审与理化分析的关联性”进行探讨交流,同时对品鉴的茶样进行投票,择优评选最具人气奖。

带着品鉴感受,大师和名匠们进入了论道环节。国家茶叶质量检验检测中心主任张雪波率先开讲,她结合2025年安溪铁观音多批的送检茶样,重点讲解《茶王赛新规则理化指标选择和检测结果分析》。福建农林大学安溪茶学院教授高水练则在《茶王赛新规则引领下的安溪铁观音高质量生产加工技术要点》分享中,将理化指标与茶园管理、烘焙等生产环节一一对应。他们都希望有更多的制茶工匠将理化指标与生产环节深度结合,主动改进生产加工技术。

在品鉴和学习中,有着几十年制茶经验的大师、名匠们深受触动与启发。大家纷纷表示,要把理化指标作为提升茶叶品质的“指南针”,从“经验型”茶人向“科学型”茶人转变。

现场,出席活动的领导还为人气奖茶样制作者颁发获奖证书;安溪农商银行宣传推介安溪制茶人才金融服务政策。

记者了解到,这场沙龙是县铁观音大师名匠交流协会成立后承办的首场活动。此举将进一步推动茶人理解理化指标背后的生产逻辑,明确品质提升的具体路径。

厦门建发国旅集团到我县考察

本报讯 (记者李小吟)为深入贯彻我县文旅经济发展战略,7月31日,安溪文旅经济发展指挥部邀请厦门建发国旅集团来我县开展实地考察,深入走访龙门、官桥、金谷等乡镇,并召开交流座谈会,就文旅项目合作进行深入交流。县领导吴振法、林毅敏、卢荣斌陪同。

考察团先后前往龙门镇溪瑶村道者岭、山水谣项目,官桥镇泗岭村溪洲岛以及金谷溪岸文艺村进行实地探访,亲身感受安溪的山水风光、人文底蕴和文旅项目的发展活力。随后召开交流座谈会,双方围绕文旅资源开发、旅游线路打造、市场推广等展开了深入探讨。

考察团对我县丰富的文旅资源

和良好的发展环境给予充分肯定,并表示,安溪具有区位优势、资源丰富、人口众多、经济体量大、文旅产品丰富等优势,文旅产业发展前景广阔。厦门建发国旅集团将充分发挥自身在旅游策划、市场推广、资源整合等方面的优势,与安溪携手共进,充分挖掘安溪文旅资源的潜力。

我县表示,此次实地考察为双方进一步增进了解、凝聚共识搭建了良好的平台,为后续的合作打开思路,我县将以此次考察为契机,进一步加强双方的沟通与合作,积极提供政策支持和服务保障,为文旅项目的落地实施创造有利条件。希望通过双方的共同努力,能够实现资源共享、优势互补,打造出独具魅力的文旅融合标杆项目。

金谷溪岸文艺村举办夏日音乐会

本报讯 (记者苏雅彬)3日,一场夏日音乐会在风景秀丽的金谷溪岸文艺村举办,欢快的旋律为炎炎夏日带来一丝丝惬意。副县长、县党外知识分子联谊会会长林毅敏出席活动。

音乐会在悠扬的萨克斯曲《天边》中拉开帷幕。演奏者手持萨克斯,深情吹奏,清脆悦耳的乐器声和溪边潺潺的流水声交相辉映,给观众带来一场听觉盛宴。紧接着,陶笛独奏、童声合唱、男女声独唱等节目依次上演,精彩曲目丰富多元,不断点燃观众的热情。最后,音乐会在一首经典闽南歌曲《爱拼才会赢》中圆满收尾,熟悉的旋律引发了全场观众的大合唱,将现场的气氛推向了高潮。

据悉,此次活动由县文体旅局、金谷镇、县文联共同主办,县党外知识分子联谊会、县音乐舞蹈家协会承办,旨在促进不同艺术形式之间的交流与融合。

目依次上演,精彩曲目丰富多元,不断点燃观众的热情。最后,音乐会在一首经典闽南歌曲《爱拼才会赢》中圆满收尾,熟悉的旋律引发了全场观众的大合唱,将现场的气氛推向了高潮。

据悉,此次活动由县文体旅局、金谷镇、县文联共同主办,县党外知识分子联谊会、县音乐舞蹈家协会承办,旨在促进不同艺术形式之间的交流与融合。

湖头医院成立两个名医工作室

本报讯 (记者廖晓娟)7月31日,湖头医院黄志扬、林天来名医工作室正式成立,通过签约与揭牌仪式,开启与泉州市第一医院深度合作,促进优质医疗资源下沉,提升湖头医院的医疗服务水平和学科建设能力。副县长卢荣斌出席活动。

签约仪式上,湖头医院代表分别与泉州市第一医院专家黄志扬、林天来签署合作协议。随后,出席活动的领导嘉宾共同为“黄志扬名医工作室”“林天来名医工作室”揭牌。此次黄志扬、林天来名医工作室的成立,将为湖

头医院带来先进的诊疗理念、前沿的技术方法,带动泌尿外科、重症医学科等重点专科发展,培养更多本土医疗骨干,让湖头及周边群众在家门口就能享受到“名医级”的诊疗服务。

据悉,自2012年3月以来,泉州市第一医院与湖头医院签订长期帮扶协议,市第一医院定期选派内、重症医学科、骨科、麻醉科、妇产科等专家常驻帮扶。经过多年发展,湖头医院填补了区域多项医疗技术空白,医疗技术水平明显提升,切实减轻群众看病就医的奔波之苦和经济压力。

安溪冶金实验考古研究生暑期课程开营

本报讯 (记者廖晓娟)4日,2025年北京冶金实验考古研究生暑期课程开营仪式在安溪文庙明伦堂举行。北京大学考古文博学院院长陈建立、市文物保护中心副主任唐宏杰、副县长卢荣斌等出席开营仪式。

暑期课程吸引了来自北京大学、南京大学、厦门大学等多所高校的本科生、研究生、博士生以及中学生、中学教师、社会考古爱好者等近30名

学员参与。根据课程安排,他们将依托下草埔冶铁遗址,在调查安溪内古代冶铁遗址的同时开展冶铁实验考古工作,通过尽可能精确地模拟复原试验,深入探究下草埔冶铁遗址炉块炼铁的技术内涵,全面揭示安溪宋元时期冶金手工业的整体面貌。

据悉,本次暑期课程从8月4日持续至8月10日,为期7天。课程内容丰富多彩,涵盖课堂讲授、田野考古调查、冶金实验实践等多个方面。

全县粮食生产调度会召开

本报讯 (记者郭雪萍)1日,我县组织召开全县粮食生产调度会,就抓好中稻田间管理和晚稻扩面种植工作进行安排部署。副县长洪天阳出席会议。

当前正值我县晚稻生产的关键时段,会议要求,要以“长牙齿”的硬措施筑牢耕地保护防线,以“保姆式”的精细服务全流程保障粮食种植,用“托底担当”的实干精神攻坚撂荒地整治;要加快建立示范片,紧盯示范点种植成效,聚焦耕地保护与高效利用,因地制宜、分类施策,同时积极推广先进适用农业技术,推动高产田粮油单产再突破。要明确责任担当,切实扛起本区域粮食安全重任,做到情况明、底数清、措施实;要坚持乡村联动,实行“村干部分包组、村民代表联户”网格管理,确保粮食生产任务落地落实。

期间,与会人员还到城厢镇勤内村、墩坂村,实地观摩农机合作社和早稻种植,并现场听市农科所专家讲解早稻种植技术,为推动农业生产积累经验理论和理论基础。

宣、分类施策,同时积极推广先进适用农业技术,推动高产田粮油单产再突破。要明确责任担当,切实扛起本区域粮食安全重任,做到情况明、底数清、措施实;要坚持乡村联动,实行“村干部分包组、村民代表联户”网格管理,确保粮食生产任务落地落实。

期间,与会人员还到城厢镇勤内村、墩坂村,实地观摩农机合作社和早稻种植,并现场听市农科所专家讲解早稻种植技术,为推动农业生产积累经验理论和理论基础。

现场办公解决企业燃眉之急

本报讯 (记者章梅霞)“上门服务太暖心了!半天就办完所有手续,帮我们解决了燃眉之急。”日前,刚成功办理完扩大经营范围许可的启运运输有限公司负责人感激之情溢于言表。

据了解,启运运输有限公司接到一笔紧急的集装箱货运业务,月底前必须开工。然而,承运车辆却超出其原有的道路运输经营许可范围。时间迫在眉睫,扩大经营范围许可成为当务之急,否则公司将面临重大损失。“真是心急如焚,到处询问解决办法。”该公司负责人表示。

据悉,通常情况下,道路货物运输经营者申请扩大经营范围的许可事项,办理周期需要3至5个工作日。但企业需求紧急,刻不容缓。7月23日,县交通运输局在了解企业困境后,迅速启动“反向跑一次”服务机制,工作人员携带相关设备与资料直赴企业现场办公。

在企业现场,工作人员向企业负责人细致讲解了办理流程,

耐心解答疑问,并手把手指导企业准确填写申请材料。经过高效、严谨的核对,确认申请材料无误后,工作人员当场向企业颁发了更新后的《道路运输经营许可证》。从工作人员上门到新证到手,全程仅用半天时间,解决了企业的燃眉之急。

此次高效服务是县交通运输局持续深化“反向跑一次”工作、主动优化营商环境的生动实践。该局将此项服务视为推动交通运输事业高质量发展的重要抓手,

致力于提升政务服务效能。县交通运输局相关负责人表示,将继续优化营商环境,大力推行延时服务、预约服务、上门服务等一系列特色举措,推动政务服务从“窗口”真正走进企业群众的“心口”,用实际行动打通服务企业的“最后一公里”,让政务服务不仅有速度,更始终充满“温度”。

据了解,目前,县见义勇为工作协会正积极为高风发和段廷伟申报见义勇为为荣誉。



勇救落水群众获举荐

本报讯 (记者章桂林 通讯员陈锦梅)“如果不是他们及时相救,我可能就回不来了!”近日,县见义勇为工作协会收到一封见义勇为行为举荐信。郑先生在信中向县见义勇为工作协会举荐高风发和段廷伟两人危急时刻挺身而出的英勇行为。

时针拨回至7月12日,当天上午8时左右,郑先生带着钓鱼工具来到大龙湖边,准备钓鱼。由于台风刚过境,雨后路滑,郑先生一不

小心,失足跌落大龙湖中。受降雨影响,河流水位上涨。落水后,郑先生面部朝下,只露出一双脚在水面,被湍急的水流裹挟往下游冲去,情况十分危急。

此时正在城区南门外大桥桥下钓鱼的高风发一回头,发现前方漂来一双脚,还不断踢打着水。水流湍急,水中的人马上就会被冲走。“快,有人落水了,快来帮忙!”他急忙丢下渔具,对十米开外的段廷伟大声喊道。危急关头,两人果断出

手,跳入水中,一人一手拉住郑先生的腿,一手紧紧抓住河岸边杂草。费了九牛二虎之力,两人终于将郑先生拉上了岸。

上岸后的郑先生已陷入昏迷状态,段廷伟立即对其实施心肺复苏等急救措施,高风发则迅速拨打110报警及120急救电话。

经送医抢救,郑先生已恢复清醒脱离危险。他心里不胜感激,不但上门致谢还向县见义勇为工作协会写信,举荐两人的义举。高风

发、段廷伟表示:“当时也没想那么多,只想赶紧把人救上来。”



视觉新闻



本报讯 (记者章梅霞)近日,西坪镇在西源村墩东河道护岸组织开展以“加高河堤、处置险情”为主题的防汛应急演练,提升防汛抢险队伍的实战能力和应急响应速度。



本报讯 (记者黄东华)为庆祝中国人民解放军建军98周年,传承红色基因,4日,参内镇大厝村在该村青少年社会教育中心举办硬笔书法比赛,激发青少年的爱国主义情感和对书法艺术的热爱。

十四届县委第九轮巡察启动 9个巡察组已进驻被巡察单位

经县委批准,从2025年8月4日开始,县委巡察组对县教育局党组、县教师进修学校开展常规巡察,并对全县公办中小学、幼儿园、职校巡察全覆盖,时间为40个工作日左右。根据工作需要,经县委巡察工作领导小组同意后,巡察时间可以适当延长。日前,3个常规巡察组、6个机动组已进驻被巡察单位。

县委巡察组主要受理反映被巡察单位党组织领导班子及其成员和下一级党组织主要负责人和重要岗位党员干部问题的来信来电来访,重点是关于违反政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律和生活纪律等方面举报和反映。其他不属于巡察受理范围的信访问题,将按规定由有关部门和被巡察单位认真处理。

组别	县委巡察一组		县委巡察二组		县委巡察三组	
巡察组负责人	组长:李承军 副组长:林玉婷		组长:王坚 副组长:谢志鑫		组长:郑安民 副组长:胡晓萍	
被巡察单位	县教育局党组、县教师进修学校		安溪一中、参内中学、蓝溪中学、金火完中、安溪六中、安溪八中、梧桐中学、凤城中学、陈利职校、安溪茶校		铭选中学、沼涛中学、培文中学、龙门中学、俊民中学、崇德中学、安溪十一中、华侨职校、慈山农校、实验小学、实验幼儿园	
专门值班电话	19859572380		19859571282		19859571292	
通信地址	福建省安溪县城厢镇A030号邮政信箱		福建省安溪县城厢镇A031号邮政信箱		福建省安溪县城厢镇A032号邮政信箱	
“码上巡”二维码						
组别	机动一组	机动二组	机动一组	机动二组	机动一组	机动二组
巡察组负责人	组长:詹长金	组长:廖明源	组长:叶祖典	组长:谢坤健	组长:张万全	组长:林晓达
被巡察单位	金火中学、光德中学、官桥中学、虞宗中学、毓秀学校、金榜中学、官桥中心、虎邱中心、西坪中心、第六小学、第七小学、第八小学、第九小学、第十二小学、第二实幼、第三实幼、第六幼儿园	罗岩学校、安溪五中、安溪二十中、墩坂中学、城东实验学校、安溪十九中、第十六小学、第十七小学、第二十一小、龙门中心、大坪中心、后坂小学、芦田中心、第七幼儿园、第八幼儿园、第九幼儿园、第十幼儿园	龙涓中学、崇文中学、举溪中学、庄山学校、安溪十七中、城厢中学、沼涛小学、第五小学、龙涓中心、第十一小学、第十三小学、第十八小学、第十九小学、第十一幼儿园、第十三幼儿园、培文馨实幼、第十二幼儿园	安溪七中、温泉中学、安溪九中、东溪中学、慈山学校、东方中学、第二十三小、培文附小、魁斗中心、蓬菜中心、金合中心、湖头中心、第三实小、逸夫实小、第十五幼儿园、第二十八幼儿园、城西幼儿园、慈山幼儿园	前进中学、湖上中学、白漈中学、安溪十二中、由义中学、震春中学、第十小学、第十五小学、第二十小学、特教学校、城厢中心、参内中心、湖上中心、白漈中心、凤山幼儿园、建安幼儿园、城东第二幼儿园、培文露华实幼	桃舟中学、丰田中学、新华都阳光中学、蓝田中学、安溪十四中、科名中学、剑斗中心、感德中心、桃舟中心、福田中心、长卿中心、蓝田中心、祥华中心、尚卿中心、第十六幼儿园、第十七幼儿园、第十八幼儿园、第十九幼儿园
专门值班电话	18815959656	19559066953	19559066210	19835288202	19835288201	19835282352
通信地址	福建省安溪县城厢镇A033号邮政信箱	福建省安溪县城厢镇A034号邮政信箱	福建省安溪县城厢镇A035号邮政信箱	福建省安溪县城厢镇A036号邮政信箱	福建省安溪县城厢镇A037号邮政信箱	福建省安溪县城厢镇A038号邮政信箱
“码上巡”二维码						